

# 江苏上榜全国十大正能量省份

## 无锡八旬奶奶陈杏妹获颁天天正能量年度人物

西子湖畔,春暖花开。3月28日,阿里巴巴天天正能量“第九届媒体公益与社会责任研讨会”在杭州拉开帷幕。山东“出力哥”李保民、东北“火车侠”孙刚……这些曾感动亿万国人的平凡好人首次齐聚。在研讨会上,天天正能量向社会发布“2020年度公益报告”,现代快报记者注意到,在8年正能量省份总榜中江苏位居前十。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

还记得在寒冬中,跳下水救下落水小孩的江苏无锡八旬奶奶吗?3月28日,她出现在天天正能量年度人物颁奖礼的现场。她叫陈杏妹,阿里巴巴天天正能量给老人的颁奖词中这样写道:寒冬冰河,一对母子陷入死神之口;危机时刻,八旬老人奋不顾身下水。孩子脱险,她却自责落泪,因为另一条命没来得及救。那双沧桑的手,那抹善良的泪,让我们满怀敬意。

还有山东临沂“出力哥”李保民、不顾自身安危将起火大货车开离闹市的“火车侠”孙刚、武汉基层网格员丰枫、逆行驰援武汉的长沙小伙郑能、浙江丽水“送菜老人”陈锦林夫妇、“最美夕阳里”的医生刘凯和志愿者甘俊超、江西抗洪女大学生徐欣……身份年龄各异的他们,都是天天正能量平台上的获奖者,从1000多人中脱颖而出。



陈杏妹获颁天天正能量年度人物 主办方供图

“2020年度公益报告”中发布了系列榜单,山东、湖北、浙江、河南、四川、江苏、湖南、辽宁、河北、陕西成为2020年度十大正能量省份。江苏排在第六位。在8年正能量省份总榜前十中,江苏也榜上有名。

作为天天正能量的合作媒体之一,现代快报曾重点报道过许许多多的凡人善举。比如,曾获得阿里“天天正能量”特别奖的电台总监刘海军。2020年8月中旬开始,连云港市灌南县当地电台频繁接到一个8岁女孩的“骚扰”电话,细心的刘海军经过耐心交流,发现这是个摔断腿的留守儿童后,及时上门探望,伸出援手,村镇妇联和学校

随即也给予援助。

现场,不少90后、00后登上领奖台。公益报告显示,年轻一代正勇担社会责任。在获奖者年龄构成方面,增长最快的是90后、00后,80后则继续发挥着社会正能量中流砥柱的作用,获奖者占比31%,稳居第一。

本次会议的主题是“让每一份善良都散发光芒”。会上,阿里巴巴天天正能量宣布将投入百万公益金启动“追光计划”,助力正能量传播。计划将通过深度挖掘正能量故事的文化和传统价值,为凡人善举“打光”,把正能量的声音传得更响更远,让正能量行为影响和改变更多更广的人群。

## 让诗歌更有生命力

### 省诗词协会六届三次理事会在南京召开

快报讯(记者 周明)“诗歌要走进社会、走进大众、走进生活才有生命力。”3月29日,江苏省诗词协会六届三次、毛泽东诗词研究会五届三次理事会暨省市诗词协会会长联席会议在南京召开。会上,江苏省诗词协会会长蒋定之报告了2020年江苏省诗词协会(以下简称江苏省诗协)主要工作以及2021年的主要任务,并对发展江苏诗词事业建言献策。同时蒋定之在会上表示,2021年将与天下美篇报合作,每周出一版“诗天下”格律诗词,鼓励诗词爱好者踊跃参与积极投稿。

2020年是不平凡的一年,在全民抗疫的大背景下,江苏省诗协在全省发起抗疫诗歌创作活动,共收到诗作来稿3690余首,评出佳作300首,并从中优选100首佳作,请书法家写成书法作品在江苏省现代美术馆展出。在加强传播载体建设上,为适应互联网与文化事业融合发展的趋势,江苏省诗协以省市联建的方式,创建并正式开通运行“江海诗词”微

信公众号,全省各市诗协参与共建,开启了江苏诗协报刊和网媒双轮驱动的新格局。

2021年,江苏省诗协将重点推进多项工作任务。“我们将组织开展好党的百年华诞系列主题活动,并统筹做好《江海诗词》编辑发行和微信公众号等媒体宣传工作。”蒋定之表示,2021年将与天下美篇报合作,每周出一版格律诗词,开辟新的分享渠道。

诗教工作是江苏省诗协工作的重要抓手和品牌,2021年,江苏省诗协要按照中华诗词学会的最新精神,进一步加强和改进中华诗教先进单位创建工作。蒋定之认为,要做好新课题,就要牢固树立诗词服务人民的意识,让诗歌走进大众,反映生活反映现实。同时要进一步增强服务意识,为诗词爱好者创造机会,搭建平台。诗词事业要想兴旺繁荣,必然要重视人才的培养和诗教工作。“江苏省诗协要坚持问题导向,花真功夫、下大力气培养青少年诗词爱好者和创作人才。”蒋定之说。

# 4月踏青“春牛首” 百花齐放,活动缤纷

4月,气温逐渐升高、大地之上郁郁葱葱,人们踏出家门,赏花游玩,开启了一年一度的“踏青”模式。“踏青”是我国春季传统习俗,对于南京人来说,牛首山更是踏青的必去景点之一。

牛首山位于南京市江宁区,因东西双峰对峙形似牛角而得名。说起牛首山,除了它的牛角造型外,另一个就是“春牛首 秋栖霞”这个南京人熟知的岁时民俗,其中“春牛首”指的就是牛首山。作为南京人的踏青首选,每年春天,南京的百姓们都会倾城前往牛首山出游。而这个春天,牛首山也不负重望,景区内无数樱花争相开放,为大家献上花海盛景。不如此,“春牛首”期间,牛首山文化旅游区还专门准备了一系列的活动,让大家在牛首山尽情享受踏青乐趣。

通讯员 孙春燕 白睿田 现代快报+/ZAKER南京记者 吴双/文 牛华新 吉星/摄

## 百花齐放,牛首山化身网红打卡点

3月开始,樱花逐渐进入赏花期。在牛首山,景区的道路、山林和草地间,随处可见的樱花树正用粉色的华盖和如云似雪的花朵迎接着游人的到来。

据了解,牛首山的樱花主要分布在天阙路樱花大道、天阙站以及宏觉寺塔等景点。天阙路的樱花大道是每位游人进入牛首山的必经之路,天阙路以春、夏、秋、冬四季为主题,分别种植了象征四季的植物,像樱花、竹子、果树、雪松等。现在,大道两旁的樱花尽数开放,形成了两条连绵不断的粉色花海,兼具壮阔、静谧之感。

天阙站是景区导览车通向佛顶圣境的终点站。在站旁不远的山坡

上,三株牛首山“樱王”华盖参天,微风吹过,落樱飞舞吸引大量游人前来观赏拍照。在通往宏觉寺塔道路上的一段“樱花小道”也别具特色,古朴的石阶、庄严的寺塔,还有几乎覆盖住整个天空的樱花花瓣让这条不长的小道成为了众多游客,特别是古装爱好者的自拍胜地。

牛首山的春日樱花美不胜收。据牛首山工作人员介绍,3月至4月,牛首山除了樱花外,玉兰、海棠、紫叶李、紫荆、桃花、迎春、结香等多种花卉也已进入花期,特别是桃花溪的桃花和无忧广场大扶梯两旁的海棠花海,惊艳程度不输樱花,也是游客们非常喜爱的自拍打卡点。



春日牛首山美景

## 五大活动,牛首山踏青之旅精彩纷呈

春天的牛首山,花海绚烂,不但如此,今年景区还为游客们准备了一系列有趣好玩的活动,为游客的踏青之旅安排了满满的春日事儿。

**春日结缘·领桃花签**——春牛首期间,每位游客均可在玉梅轩领取一枚春日桃花书签,在上面写下心愿及祝福,带走留念。

**春日惜缘·穿祈福“缘”环**——游客可让双脚立于佛脚之上,手拿桃花签,心中默想所祈所愿,穿

过圆环,进入佛顶前苑,用心开启幸福的起点。

**春日许缘·体验手作DIY**——景区的玉梅轩内设置了团扇、风铃DIY等手作项目,让游客在感受牛首山春季自然美景的同时,体验手作活动的乐趣。

**春日投缘·玩耍古风游戏**——佛顶寺景点旁的虎凤蝶平台为大家准备了射艺、投壶比拼等各种古风游戏的游玩体验。

**春日寻缘·闲逛牛首市集**——在佛顶寺前山门的广场上你能看到融合古代的仪式感和现代新潮流的牛首市集,各种美食、文创产品种类繁多,包你满载而归。在牛首山的花海和众多自然美景之中,体验金陵城的春意盎然。在“春牛首”的踏青之旅中,感受生活的美好和惬意。4月已至,南京的春天可不等人哦。怎么样,赶紧约上小伙伴们,来牛首山一起踏青游玩吧!